### 父母希望收到子女送的什么礼物呢一

# "用心陪伴"是最珍贵的礼物

"妈妈,生日快乐!祝您身体健康……"5月21日一大早,远在天津的周钰就发送信息祝福母亲50岁生日快乐。与此同时,她提前在网上购买的肩颈按摩仪也通过快递送到了住在阳泉的母亲手中。周钰说,平时母亲操持家务很辛苦,颈椎、肩膀总是不舒服,希望这件礼物能送到她的心坎上。

生活中,在父母生日时,子女总会送上一份礼物展示孝心、表达祝福:一束鲜花、一套茶具、一个蛋糕或是一张体检卡……而为父母进行健康消费是子女表达关心的主要形式之一。谈及为父母进行健康消费的原因,大部分子女认为购买健康类产品可以为家人的身体健康提供更安心的保障。

子女孝心拉动的情感消费一直 以来都是商家重点关注内容。在桃 北东街某商场内,销售人员介绍,遇 到子女为父母挑选礼物时,他们首 要推销的产品就是按摩仪、足浴盆、 安眠眼罩等,扫地机、洗碗机等实用 性强、可以帮助长辈在做家务时省 时省力的生活家电也很受欢迎。

那么,作为父母,最希望收到子女送的什么礼物呢? 65岁的张珍家住燕竹花园小区3号楼,她的女儿在十年前嫁到了广东。"我和老伴也去广东住过一段时间,帮着照顾孩子。但是我们适应不了那边的气候,如今岁数大了,身体也不如从前,和她们见面的次数就愈发少了。"张珍遗憾地说道,今年过年由于女儿工作繁忙,只在家待了三天

就又匆匆回到广东。

"女儿很孝顺,逢年过节、我们老两口生日,她都会寄礼物回来。但其实送什么并不重要,礼物只是锦上添花,我们的愿望是她能常回家看看。"张珍说。尽管受访父母有着不一样的年龄、经历、生活环境,但大多数人和张珍的想法相似,认为日常生活中孩子们的理解与陪伴才是最珍贵的礼物,也是最长情的告白。

如今,许多子女对父母、长辈表 达关爱的方式在发生着变化,"快递 式关爱"已不再是他们传递情感的 唯一途径,"沉浸式双向陪伴"渐渐 成为消费主流。

"工作再忙也要常回家看看父母,关爱是随处可见的陪伴"某品

阳,他了解功能后便购买了一台安装在父母家中。"我妈一辈子就爱听戏,她搞不懂智能电视的操作,现在有了音箱,她冲音箱喊一句,就能立即播放想听的戏曲节目。"顾阳说,他在手机上通过"回家看看"功能可以看到母亲站在音箱面前认真地听戏,偶尔还跟着哼唱两句。

顾阳经常使用智能屏音箱的免费视频功能与父母视频,父母那边不需要点击接听就直接接通了。"出门在外工作,最牵挂的就是父母的身体状况,现在我可以随时随地了解他们的最新动态,安心不少。"顾阳说,到了晚饭时间,父母就会守在屏幕前等着他打来视频电话,他们

总觉得这样就好像顾阳还在家里、陪在他们的身边。

"小时候总听电视里唱:'找点时间,找点空闲,陪着爱人,常回家看看',那时只觉得这首歌听起来其乐融融,现在我才真正懂得这首歌的含义。"出租车司机马越说道,因为工作缘故,他常年早出晚归,陪伴家人的时间很少。

5月23日是马越父亲的生日,他特意与同事换班,空出一天假期,提前在家附近的酒店订好餐位,邀请亲朋一同来为父亲庆祝生日。饭后,马越陪着父母在北山公园内一边散步一边聊天,他说:"听着父母喋喋不休地'唠叨'我,我感觉很幸福,这都是他们爱的心声。"

(王玥珂



5月18日,市高级技工学校开展2023年职业教育周活动,邀请专业理发师通过现场教学的方式,讲解理发技巧和注意事项,使学生们更好地掌握理发的专业知识和技能。 **张泽慧**摄

## 市园林管理处技能比武展风采

本报讯 记者魏君烨报道5月25日,市园林管理处园林技能比武活动在桃河公园举行。来自南山公园管理中心、城市中心公园管理中心等10个部门的40多名选手同台竞技,一展风采。

在绿篱色块修剪竞赛现场,参 赛选手挥舞着修剪工具,操作行云 流水,分工明确。经过40分钟精心 修剪,绿篱变得整齐美观、有棱有角。最终,城市中心公园管理中心获得技能比武第一名。

市园林管理处赛鱼公园副主任张世明说,这次技能比武将赛场设置到实际的操作环境中,为广大职工提供了切磋技艺、交流技术、展示技能的平台,激发大家钻研技术、苦练本领,形成比学赶超的浓

厚氛围。

近年来,市园林管理处不断提升园林景观品质,以"城市管理应该像绣花一样精细"为目标,出台"按责建园"考评制度,提出精确制策、精准施技、精细养护"三精"精细化管理方案,提升全市园林生态景观水平,不断满足人民群众对美好生活的向往。

## 郊区举办首届集邮文化展

本报讯 记者郭鑫璐报道 近日,郊区举办首届集邮文化展。

此次集邮文化展由郊区区委宣传部主办,郊区区直机关工委、郊区档案馆协办,中国邮政集团有限公司阳泉市分公司、阳泉市集邮协会承办。此次集邮文化展共展出邮集13部22框,展出内容包括传统集邮类、邮政历史类、

极限集邮类、现代集邮类等,从 不同角度、不同侧面展现了中国 共产党领导中国人民取得的伟 大成就。

本次活动为观众搭建了一个 了解党史文化和集邮文化的窗口, 进一步扩大了集邮文化的影响力, 凝聚起奋进新征程、建功新时代的 强大合力。

### 洪城河小学游泳体育课开课了

本报讯 实习记者张子煜报 道 "收、蹬、夹、注意配合呼吸……"5月24日,洪城河小学雅健体育游泳课在阳泉宾馆游泳馆开课了,四(5)班的44名学生在学校特聘教练员的指导下进行游泳技能学习。

课堂上,学生分为男生组和 女生组,在教练员的带领下,按顺 序进入游泳池,教练员详细地向 同学们讲授游泳运动的相关知 识,介绍基本的游泳技巧,并为学 生做示范,同学们跟着教练员学 习呼吸、漂浮、划水、打水等技巧, 一边练习还一边相互交流经验。 学生李秉澄说:"这样的课堂太有 意思了!教练非常认真,再上几 堂课我肯定能像小鱼儿一样在水 里游了!"

快乐的课堂,少不了对安全

的管理。游泳课堂上,学校负责 人、安全老师、班主任、学生家长 代表齐齐上阵,为学生们的安全 保驾护航。学生家长说:"学校开 设这门课程非常有意义,游泳不 仅仅是一项体育运动,同时也是 一种求生的技能,希望孩子可以 在课堂上认真学习,早日掌握游 泳本领。"

近年来,洪城河小学为使"双减"政策有效落地,实现"五有并举",积极推进体教融合,利用和阳泉宾馆游泳馆相邻的地理优势,开设雅健体育游泳课程,积极引导学生走出教室,体验运动的快乐。洪城河小学副校长孟鸿珺说:"目前学校在全体四年级学生中开设游泳课程,未来希望每个学生生"







文明道德

缺 "一" 不可